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Державна служба геодезії, картографії та ка дас -
т ру на основі пункту 19 статті 4 Положення про її
ді яльність, затвердженого постановою Кабінету
Мі ністрів України від 24 вересня 2005 р. № 979, бе ре
участь у міжнародному співробітництві з пи тань
топографо-геодезичної і картографічної ді яль ності,
підготовці проектів міжнародних договорів. 

Міжнародне співробітництво є важливою сфе -
рою діяльності Укргеодезкартографії. Воно до зво -
ляє отримувати інформацію про нові досягнення у
сфе рі геодезії, картографії, геоінформатики, тех -
но логій дистанційного зондування Землі, GPS-
тех нологій у різних галузях економіки. Зв’язки з
пе редовими компаніями – розробниками і ви роб -
ни ками геодезичних і картографічних приладів та
об ладнання сприяє впровадженню найновіших
тех нологій і технічних засобів у картографо-гео де -
зич не виробництво нашої країни.

Картографо-геодезична служба бере участь у
за сіданнях Міждержавної ради з геодезії, кар то -
гра фії, кадастру та дистанційного зондування Зем -
лі держав-учасниць СНД (у статусі спостерігача). 

Представники Укргеодезкартографії входять до
скла ду Міждержавної робочої групи з гео прос то ро вої
інформації при Українсько-Польській мі ж уря довій
комісії з питань економічного спів ро бітництва. 

Делегати від Укргеодезкартографії взяли участь
у конференціях з питань роботи центрів геоде зич -
ної та картографічної документації, їх ролі у фор -
му ванні національних інфраструктур гео прос -
торових даних (м. Ельблонґ, Республіка Польща,
2007 та 2008 рр.).

Державна служба геодезії, картографії та ка дас т -
ру працює над питанням укладення угоди з Го лов -
ним управлінням геодезії та картографії Рес пуб лі -
ки Польща. Необхідність укладення такої угоди
ви кликана взаємною заінтересованістю сторін у
на лагодженні співробітництва у сфері геодезії та
кар тографії, створенні сприятливих умов для здій с-
нення спільних науково-технічних проектів та об -
міну GNSS-даними, вивченні законодавства і дос -
віду, обміну науково-технічною інформацією, про -
ве денні геодезичних та картографічних робіт у

при кордонній смузі, а також робіт з делімітації та
де маркації державного кордону тощо. У 2010 р.
Дер  жавне підприємство "Закарпатгеодезцентр" як
пред ставник Укргеодезкартографії започаткувало
спів працю з сусідніми державами – Польщею,
Сло ваччиною та Угорщиною про обмін GNSS-да -
ни ми в мережі UA-EUPOS/ZAKPOS.

Провідні підприємства Укргеодезкартографії ре -
гулярно беруть участь у міжнародних наукових та
нау ково-технічних конференціях і семінарах, кар  то -
гра фічних і книжкових виставках та яр мар ках (Між -
на родному геодезичному конгресі INTERGEO,
Франк фуртському книжковому ярмарку і т. д.).

Укргеодезкартографія здійснює співро біт ницт -
во з такими міжнародними організаціями:

1. Європейська асоціація відповідальних за офі -
ційне картографування (EuroGeographics) 

EurоGeographics об’єднує національні державні
картографо-геодезичні служби країн Європи з
метою налагодження міжнародного співро біт ниц т -
ва з геодезії, картографії, геоінформатики, ка дас т -
ру, виконання спільних міжнародних проектів та
об міну інформацією. 

Статус спостерігача (з 1997 р.) обмежував участь
України у цих проектах. Але 27 вересня 2006 р. Ге -
не ральна асамблея EuroGeographics на своєму за -
сі данні у м. Амстердамі (Нідерланди) прийняла Ук -
раїну в цю міжнародну організацію на правах дійс -
ного члена в особі Державної служби геодезії, кар -
тографії та кадастру.

Повноправне членство у EuroGeographics на да -
ло можливість Україні брати участь у програмах
асо ціації з питань створення та використання баз
гео просторових даних з гідрографії, земельного
ка  дастру, про мережу автошляхів, одержувати пос -
тійно оновлювану інформацію на території країн
Європейського Союзу і використовувати цю ін -
фор мацію при створенні картографічних творів, не
по рушуючи при цьому міжнародних прав у сфері
ін телектуальної власності.

Особливу увагу асоціація приділяє проблемам за -
безпечення геопросторовими даними завдань охо ро -
ни довкілля і реагування на надзвичайні си туа ції,

Рассмотрены вопросы участия Укргеодезкартографии и ее предприятий в работе международных организаций:
Европейской ассоциации ответственных за официальное картографирование, Группы экспертов ООН по гео гра фи чес -
ким названиям, Межгосударственного совета по геодезии, картографии, кадастру и дистанционному зондированию
Зем ли государств�участниц СНГ, Международной картографической ассоциации, а также контакты с соседними с Ук -
ра и  ной государствами относительно оформления государственной границы.

It is described the contribution of Ukrgeodescartography and its enterprises to the work of the following international
organizations: EuroGeographics, United Nations Group of Experts on Geographical Names, CIS Interstate Council on
Geodesy, Cartography, Cadastre and Remote Sensing, International Cartographic Association. It is also considered the col-
laboration of Ukrgeodescartoraphy with countries neighbouring Ukraine on the issues of delimitation and demarcation of
the state border.
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співробітництву в рамках проектів GMES та GEOSS,
впровадженню вимог директиви INSPIRE, по будові
у європейських країнах систем реєстрації прав на не -
ру  хоме майно та кадастру, здійсненню об міну гео про -
с торовою інформацією і GNSS-да ни ми по прое к тах
EuroBondaryMap, EuroGlobalMap, EuroRegionalMap.

Україна співпрацювала з EuroGeographics у рам -
ках проектів EuroGlobalMap та EuroRegionalMap
над створенням цифрових наборів топографічних да -
них на територію Європи у масштабах 1:1 000 000 та
1:250 000 відповідно, а також проекту INSPIRE
що до створення Європейської просторової інфра -
струк тури даних.

Інформаційна підтримка EuroGeographics ста -
не у нагоді Державній службі геодезії, картографії
та кадастру при створенні національної інфра -
струк тури геопросторових даних, гармонізації ук -
раїнського законодавства з європейським у сфері
гео дезії, картографії та інформації, адаптації стан -
дар тів ISO ТС211 "Географічна інфор ма ція/Гео ма -
тика", модернізації Державної геодезичної мережі
України та її складових відповідно до вимог ЄС.

Щорічно відбуваються Генеральні асамблеї
EuroGeographics, у яких постійно беруть участь
українські делегації: м. Амстердам (Нідерланди) –
24-27 вересня 2006 р.; м. Дубровник (Хорватія) –
7-10 жовтня 2007 р.; м. Сібіу (Румунія) – 4-9 жов т ня
2008 р.; м. Брюссель (Бельгія) – 10-13 жовтня 2010 р.
У цьому році асамблея EuroGeographics пра цювала у
м. Белфаст (Північна Ірландія) з 16 по 19 жовтня.

2. Група експертів Організації Об’єднаних На -
цій з географічних назв 

Конференції ООН зі стандартизації гео гра фіч -
них назв проходять кожні п’ять років. У них бе -
руть участь уповноважені представники держав-
чле нів ООН. Група експертів ООН з географічних
назв зби рається на свої сесії періодично (як пра ви -
ло, раз на два роки). Структура Групи експертів
пе ред ба чає по діл на географічні/лінгвістичні від -
ді ли. Від ді ли про во дять регіональні зустрічі між
се сіями Групи експертів.

Група експертів з географічних назв координує ді -
яльність держав-членів ООН у сфері стан дар ти зації
гео графічних назв на національному і між на род ному
рів нях, веде збір інформації про ре зуль та ти роботи
на ціональних і міжнародних органів зі стан дартизації
гео графічних назв та сприяє по ши ренню відомостей
про результати такої роботи се ред держав-членів
ООН, дає рекомендації при ви рі шенні проблем на -
ціо нальної та міжнародної стан дартизації, сприяє на -
дан ню наукової і тех ніч ної допомоги. Експерти (гео -
гра фи, картографи, лін гвісти, історики тощо) при зна -
ча ються урядами дер жав-членів ООН.

З 1993 р. Україна, яку представляє Державна
служ ба геодезії, картографії та кадастру, є членом
Гру пи експертів ООН з географічних назв та вхо -
дить до двох її відділів:

• Відділ Східної Європи, Північної та Серед ньої
Азії;

• Відділ Східної, Центральної та Південно-Схід -
ної Європи.

Представники Укргеодезкартографії також бе -
руть участь як спостерігачі у роботі Балтійського
відділу.

Діяльність Відділу Східна Європа, Північна та
Се редня Азія спрямована на координацію робіт зі
стан дартизації географічних назв та обмін дос ві -
дом між експертами з географічних назв Азер байд -
жа ну, Вірменії, Білорусі, Болгарії, Грузії, Кир ґиз -
ста ну, Росії, Таджикистану, Узбекистану та Ук ра ї -
ни. В роботі відділу беруть участь також ек с пер ти
з Латвії, Литви, Польщі й Естонії. 

Відділ Східної, Центральної та Південно-Схід -
ної Європи об’єднує експертів з Албанії, Боснії та
Гер цеґовини, Болгарії, Грузії, Греції, Кіпру, Поль -
щі, Сербії, Словаччини, Словенії, Колишньої Юго -
слав ської Республіки Македонія, Туреччини, Угор -
щини, України, Хорватії, Чехії та Чорногорії.

Рекомендації Групи експертів ООН з гео гра фіч   -
них назв актуальні для вирішення питань унор  му ван -
ня і використання географічних назв в Ук  раїні, ви мо -
ви географічних назв, створення та ве дення Дер жав -
но го реєстру географічних назв, роз роблення то по ні -
міч них настанов, створення га зе тирів, застосування
ек зонімів, упровадження ук ра їнської системи лати ні -
за ції тощо.

У 2010-2011 рр. вирішувалось важливе для на шої
країни питання впровадження на між на род ному рів -
ні єдиної латиниці для транслітерації ук ра їнських
влас них назв. На 26-й сесії Групи експертів ООН з

Перший заступник голови Укргеодезкартографії І. М. Заєць
та директор Інституту "INGEOGRAD" (Республіка Молдова) 

С. П. Нагорняк на Генеральній асамблеї 
EUROGEOGRAPHICS,2010
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географічних назв українська делегація предста вила
на розгляд міжнародної спільноти українську сис те му
латинізації, яка отримала підтримку екс пертів. Учас -
ники сесії схвалили українську ла ти ни цю та прий  няли
рішення про підготовку від по від ної рекомендації 10-й
конференції ООН зі стан дартизації географічних
назв, яка відбудеться 7-16 сер пня 2012 р. в м. Нью-
Йор ку (США). На 26-й се сії також було представ ле -
но видані Україною "То по німічні настанови (для ре -
дак торів карт та інших ре дакторів)" та роз пов сюд -
жено "Топонімічні нас та нови (для редакторів карт та
ін ших редакторів) для міжнародного використання".
Екс пертами бу ло відзначено їх відповідність нормам
і вимогам Гру пи експертів ООН з географічних назв.

За останні 5 років делегації України брали участь
у таких заходах Групи експертів :

- у засіданні Робочої групи з екзонімів (м. Пра -
га, Че хія, 17-18 травня 2007 р.);

- у 9-й конференції ООН зі стандартизації гео -
гра фічних назв і 24-й сесії Групи експертів ООН з
географічних назв (м. Нью-Йорк, США, 19 серпня
– 1 вересня 2007 р.);

- у 8-му засіданні Відділу Східна Європа, Пів ніч -
на і Середня Азія (м. Софія, Болгарія, 12-17 трав ня
2008 р.);

- у 19-му засіданні Відділу Східної, Цент раль -
ної і Південно-Східної Європи (м. Загреб, Хор -
ватія, 19-21 листопада 2008 р.); 

- у роботі курсів з топоніміки (м. Тімішоара, Ру -
мунія, 2008 р.);

- у 13-му засіданні Балтійського відділу (м. Віль -
нюс, Литва, 1-2 жовтня 2009 р.);

- у 9-му засіданні Відділу Східної Європи, Пів -
нічної та Середньої Азії (м. Белоградчік, Болгарія,
17-21 травня 2010 р.);

- у 20-му засіданні Відділу Східної, Цент раль -
ної і Південно-Східної Європи та засіданні Ро бо -

чої групи з топонімічних баз даних і газетирів Гру -
пи експертів ООН з географічних назв (м. Заґреб,
Хор ватія, 9-11 лютого 2011 р.);

- у 26-й сесії Групи експертів ООН з гео гра фіч -
них назв та засіданні Робочої групи з систем ла ти -
ні зації (м. Відень, Австрія,  2-6 травня 2011 р.).

3. Міждержавна рада з геодезії, картографії,
ка  дастру та дистанційного зондування Землі дер -
жав-учасниць СНД 

Міждержавна рада є координаційним органом
картографо-геодезичних служб держав-учасниць
СНД. Основне її завдання – проведення уз год же -
ної політики у сфері геодезії, картографії, кадастру
та дистанційного зондування Землі, розроблення
та здійснення міждержавних програм.

Укргеодезкартографія з 1992 р. співпрацює з Мі ж -
дер жавною радою у питаннях стандартизації і мет ро -
ло гічного забезпечення топографо-гео де зич ного і кар -
тографічного виробництва, створення сис тем на зем -
ної навігації, формування націо наль них інфра струк -
тур геопросторових даних, гео гра фічних назв тощо.

Представники України беруть участь у ді яль -
ності таких робочих груп Міждержавної ради: з
пи тань стандартизації та метрології (Ю. О. Кар -
пін ський, М. О. Трюхан), з підготовки Програми
спільних робіт з нівелювання (Ю. О. Карпінський,
О. В. Кучер), з географічних назв (Н.-С. М. Пін чук,
Н. О. Кізілова, І. С. Руденко, Н. І. Сивак), з роз робки
Концепції створення інфраструктури гео прос то ро -
вих даних держав-учасниць СНД (Ю. О. Кар пін сь -
кий) та з навігації (Ю. О. Карпінський, І. М. Кат рен -
ко). Рішенням ХХХІ сесії Міждержавної ради дві ос -
танні робочі групи було об’єднано та ство ре но Робочу
гру пу з інфраструктури просторових да них та на ві га -
ції, до складу якої від України вклю чено Ю. О. Кар -
пін ського, С. Ю. Маркова та І. І. Проданця). За ре ко -
мен дацією Укргеодезкартографії до складу Ро бо -
чої групи Міждержавної ради з підготовки фа хів -
ців у сфері геодезії, картографії, кадастру та дис -
тан ційного зондування Землі включено І. С. Тре -
во го, К. Р. Третяка та С. П. Войтенка.

Суттєвим доробком вищезазначених від по від -
них робочих груп є підготовка проекту Між дер -
жав ної програми стандартизації і метрологічного
за безпечення топографо-геодезичного і кар то гра -
фічного виробництва на період до 2015 р. та про ек -
ту Концепції створення інфраструктури гео прос -
то рових даних держав-учасниць СНД.

У рамках діяльності Робочої групи Між дер жав -
ної ради з географічних назв Укргео дез кар то гра -
фія надає інформацію про найменування та пе ре -
йме нування географічних об’єктів. Підсумком ді -
яль ності експертів з географічних назв цієї ро бо -
чої групи є видання Електронного бюлетеня "Змі -
ни географічних назв держав-учасниць СНД". На
ХХХІ сесії Міждержавної ради було вирішено до -
ру чити Робочій групі опрацювати питання до пов -
нення електронного бюлетеня цифровими картами
адміністративно-територіального устрою країн.

Учасники засідання Відділу Східної Європи, Північної 
та Середньої Азії ГЕООНГН (Белоградчік, Болгарія, 

травень 2010 р.)
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За останні п’ять років представники Укр гео дез -
картографії взяли участь у таких заходах Між дер -
жавної ради:

• у семінарі, де розглядались питання видання
карт відкритого користування (м. Москва, Ро сій -
сь ка Федерація, 7-8 лютого 2007 р.);

• у ХХVІ сесії Міждержавної ради і в регіо -
наль ній ГІС-конференції (м. Санкт-Петербурґ, Ро -
сій ська Федерація, 13-15 червня 2007 р.);

• у ХХVІІ сесії Міждержавної ради і засіданні
Ро бочої групи ради зі стандартизації та метрології
(міста Ташкент і Самарканд, Республіка Уз бе -
кистан, 1-4 квітня 2008 р.);

• у Четвертому конгресі геодезистів і карто гра -
фів (м. П’ятиґорськ, Російська Федерація, 27-28
трав ня 2008 р.);

• у 7-му засіданні Робочої групи з географічних
назв Міждержавної ради (м. Софія, Болгарія, 12-
17 травня 2008 р.);

• у ХХІХ сесії Міждержавної ради (НП "Бі ло -
везька пуща", Республіка Білорусь, 18-22 травня
2009 р.);

• у ХХХ сесії Міждержавної ради (30 вересня –
1 жовтня 2010 р., Московська область, Росія);

• у 8-му засіданні Робочої групи з географічних
назв Міждержавної ради (м. Мінськ, Республіка
Білорусь, 1-2 грудня 2010 р.).

4. Міжнародна картографічна асоціація

Міжнародна картографічна асоціація (МКА)
сприяє вивченню наукових і технічних карто гра фіч -
них проблем; ініціює і координує карто гра фіч ні дос -
лідження, що передбачає співпрацю країн, об мін ідея -
ми та документами; сприяє розвитку сві тової науки у
сфері теоретичної та практичної кар тографії і гео ін -
фор маційних технологій та по ши ренню знань у сфері
картографії; організовує між народні конференції,
симпозіуми, карто гра фіч ні виставки.

Вищий керівний орган асоціації – Генеральна
асам блея, яка скликається кожні чотири роки. У
пе ріод між черговими асамблеями керівництво ді -
яль ністю здійснює Виконавчий комітет. 

Для розробки окремих найбільш актуальних
проб  лем картографії МКА створює спеціальні ко мі сії
та робочі групи. Кожні два роки вона ор га ні зо вує тех -
ніч ні конференції, на яких об го ворю ють ся результати
ро боти комісій та доповіді з нау ко во-технічних пи -
тань, а також організовує між на род ні технічні вис тав -
ки. Тематика доповідей та вис тавок встановлюється
для кожної конференції ор ганізаційним комітетом
тієї країни, в якій про во диться конференція.

Україна є членом МКА з 1994 р. в особі Дер жав -
ної служби геодезії, картографії та кадастру і Ук -
ра їнської картографічної асоціації. 

15-21 листопада 2009 р. українська делегація
взя ла участь в роботі 24-ї Міжнародної карто гра -
фіч ної конференції, Міжнародної картографічної
виставки та Міжнародної виставки дитячого
малюнка імені Барбари Петченік, що відбулися у
м. Сантьяґо (Республіка Чілі). 

Члени делегації вивчили науковий та ви роб -
ничий досвід картографів країн-учасниць кон фе -
рен ції, представили досягнення України у кар то -
гра фічній галузі: презентували Національний ат -
лас України, Комплексний атлас Київської області
та атлас "Україна на старовинних картах", інші ат -
ла си України, туристичні карти й плани міст тощо,
а також 6 малюнків дітей – переможців 4-го Все ук -
раїнського конкурсу дитячого малюнка.

Учасники 24,ї Міжнародної картографічної конференції 
Р. І. Сосса та О. П. Дишлик 

І. С. Руденко та І. М. Заєць на виставці дитячого малюнка 
(м. Париж, Франція)
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На XV Генеральній асамблеї МКА та 25-й Між -
на родній картографічній конференції, що від бу -
лися у м. Парижі (Франція) з 3 по 8 липня 2011 р.,
було розглянуто питання цифрової картографії та
ГІС для сталого розвитку територій, авторського
пра ва в картографії, картографічного моде лю ван -
ня, створення баз геопросторових даних, видання
на ціональних атласів та інших картографічних
тво рів, прикладної картографії та ГІС, кар то гра -
фіч них знаків, тематичної картографії та ін. 

На цій картографічній конференції ґрунтовно
об говорювався термін "неогеографія", що є фун да -
мен тальним при переході від роботи з геоданими
до роботи з просторово-часовими аспектами будь-
якої природи. На семінарі керівників кар то гра фіч них
служб європейських країн за участі ке рів ниц т ва
EuroGeographics розглядалися пи тан ня вза є мо дії в
рамках програми INSPIRE, ціно ут во -
рен ня на гео прос торову продукцію і
принципи її поширення. 

Під час конференції діяла Між -
на родна кар то гра фічна виставка,
на якій було представлено ви дан ня
більш як 30-ти країн. Україна екс -
по нувала 16 карт, 3 атласи та Ін тер -
ак тивну карту України. Стін на кар -
та "France" масштабу 1:1 500 000
(ДНВП "Картографія", 2010 р.) зай -
няла на кон кур сі друге місце в но -
мі нації "Навчальні карти".

Участь Укргеодезкартографії у
ро боті з делімітації та демаркації
дер  жавного кор дону

У відповідності до указів Пре -
зидента України від 04.04.2003 р.
№ 288/2003 "Про План по даль шо го
облаштування державного кордону
України з Рес публікою Молдова" і
від 06.12.2005 р. № 1699/2005 "Про
деякі заходи з демаркації дер жав -
но  го кор до ну між Україною і Ро сій -
сь кою Фе де рацією", Роз поряд жен ня Президента Ук -
раїни від 05.10.2001 р. № 265/2001 "Про демаркацію
дер жав ного кордону між Ук ра ї ною і Республікою
Мол дова" аеро фо то зні мальні, то пографічні, гео де -
зич ні, карто гра фіч ні, гід ро гра фічні та інженерні
ро  бо ти, видання до ку ментів де мар кації дер жав но -
го кор дону по кла де но на Мі ніс терство охорони
нав  колишнього при род ного се ре до вища України,
яке визначило відпо ві дальним за ор ганізацію за -
зна  че них робіт Дер жав ну службу гео дезії, кар то -
гра фії та кадастру.

Підприємства служби виконують роботи з то по -
гра фо-геодезичного і картографічного забез пе чення
де лімітації та демаркації кордону. Зок ре ма, виконано

ро боти з делімітації державного кор до ну з Рес пуб лі -
кою Білорусь (1993-1997 рр.), Рес пуб лікою Молдова
(1995-1999 рр.) та сухопутної ділянки кордону з Ро -
сій ською Федерацією (1998-2003 рр.). З 2002 р. ве -
дуться демаркаційні роботи на українсько-мол дов сь -
кому державному кордоні. Вже виконано значний об -
сяг робіт і проведено со рок три засідання Спільної
ук раїнсько-мол дов сь кої демаркаційної комісії.

У результаті делімітації створено альбоми то по -
графічних карт та описи проходження лінії дер -
жав ного кордону як додатків до договорів. 

У грудні 2010 р. розпочалися роботи з то по гра -
фо-геодезичного і картографічного забез пе чен ня
демар ка ції державного кордону з Республікою Бі -
ло русь та Російською Федерацією. Вже про ве дено
п’ять за сі дань Спільної українсько-російсь кої де -
маркаційної комісії. 

З 2003 р. Укргеодезкартографія забезпечує кар то -
графо-геодезичний супровід переговорного про цесу
між Україною і Російською Федерацією сто сов но роз -
межування Азовського і Чорного морів та Кер чен -
ської протоки (переговори з даного пи тан ня три ва ють
з 1996 р.). Загалом проведено трид цять шість ра ун дів
переговорів, останній – у бе резні 2011 р. в Києві. 

Представники Укргеодезкартографії завжди
плід но працювали в спільних комісіях. Назвемо їх
по іменно: А. Л. Бондар, І. Д. Макаренко, В. П. Ткаліч,
Р. І. Сосса, В. В. Кулініч, І. М. Заєць, М. О. Трюхан,
О. Ф. Ладан, В. М. Ящук, В. М. Рощепій, В. О. Оре -
щенко, А. О. Каплун, В. Л. Ношкалюк, В. С. Ан то -
нюк, В. О. Пилипець, Л. О. Скакодуб та ін.

Надійшла 17.10.11

На сорок першому засіданні Спільної українсько,молдовської демаркаційної
комісії


